
 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

 

Σχέδιο Μεταθέσεων Εργοδοτουμένων Αορίστου Χρόνου για την κατηγορία των 
Εκπαιδευτικών Ψυχολόγων  

 
Εισαγωγή 

Η Υπηρεσία Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας (Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού) ενεργώντας σύμφωνα 
με τις υποχρεώσεις που απορρέουν από το νομοθετικό πλαίσιο για τις μεταθέσεις των 
εργοδοτουμένων αορίστου χρόνου των ευρύτερων εναλλάξιμων κατηγοριών στη Δημόσια 
Υπηρεσία1, προχωρά στον καταρτισμό του "Σχεδίου Μεταθέσεων Εργοδοτουμένων Αορίστου 
Χρόνου για την κατηγορία των Εκπαιδευτικών Ψυχολόγων", το οποίο περιέχει το σύστημα στο 
οποίο θα στηρίζονται οι μεταθέσεις για την πιο πάνω κατηγορία υπαλλήλων.  
 
Μεθοδολογία Εφαρμογής του Συστήματος 

1. Το σύστημα εκ περιτροπής μεταθέσεων θα εφαρμόζεται για όλους ανεξαιρέτως τους 
εργοδοτούμενους αορίστου χρόνου και τίθεται σε ισχύ από το σχολικό έτος 2016-2017, 
τηρουμένων των διατάξεων, όπως καθορίζονται στο Σχέδιο. Για σκοπούς εφαρμογής του 
παρόντος Σχεδίου, η μετάθεση ορίζεται όπως και στους περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμους 1990-
2015, όπου μετάθεση υπαλλήλου σημαίνει τη μετατόπιση ενός υπαλλήλου, η οποία 
συνεπάγεται αλλαγή του τόπου διαμονής (αλλαγή επαρχίας). 

 
2. Υπάλληλος, ο οποίος συμπληρώνει δύο (2) χρόνια συνεχούς υπηρεσίας στην επαρχία μόνιμης 

διαμονής του, μπορεί να μετατεθεί σε άλλη επαρχία ανεξάρτητα από τις μονάδες μετάθεσης 
που έχει σε πίστη του, νοουμένου ότι υπάλληλοι από την ίδια επαρχία υπηρετούν σε άλλες 
επαρχίες,  

 
3. Υπάλληλος, ο οποίος συμπληρώνει δύο (2) χρόνια συνεχούς υπηρεσίας στην επαρχία μόνιμης 

διαμονής του και τίθεται υπό μετάθεση σε άλλη επαρχία, αντικαθίσταται από υπάλληλο που 
διαμένει μόνιμα στην ίδια επαρχία, ο οποίος έχει σε πίστη του τις περισσότερες μονάδες 
μετάθεσης και τη συγκεκριμένη χρονική περίοδο υπηρετεί εκτός της επαρχίας μόνιμης διαμονής 
του2. Για την εφαρμογή του εν λόγω Σχεδίου, θα τηρείται μηχανογραφικά η υπηρεσία όλων των 
υπαλλήλων.  

 
Νοείται ότι σε περίπτωση που πέραν του ενός υπαλλήλου έχουν συμπληρώσει δύο (2) χρόνια 
συνεχούς υπηρεσίας στην επαρχία μόνιμης διαμονής τους, μετατίθεται πρώτος ο υπάλληλος με τα 
περισσότερα συμπληρωμένα χρόνια συνεχούς υπηρεσίας στην επαρχία μόνιμης διαμονής του.3  
 

                                                           
1
 Οι περί της Διαδικασίας Πρόσληψης Εκτάκτων Υπαλλήλων στη Δημόσια και Εκπαιδευτική Υπηρεσία (Μεταθέσεις των 

Εργοδοτουμένων Αορίστου Χρόνου των Ευρύτερων Εναλλάξιμων Κατηγοριών στη Δημόσια Υπηρεσία) Κανονισμοί του 
2015.  
2
 Σε περίπτωση ισοβαθμίας τότε μετατίθεται πρώτος ο υπάλληλος με τις περισσότερες μονάδες ως προς τη σύνθεση της 

οικογένειας. 
3
 Σε περίπτωση που υπάρχουν πέραν του ενός υπαλλήλου με τον ίδιο αριθμό συνεχόμενων ετών υπηρεσίας στην 

επαρχία μόνιμης διαμονής τους, θα προηγείται αυτός με τις λιγότερες μονάδες ως προς τη σύνθεση της οικογένειάς του. 
Εάν εξακολουθεί να υπάρχει ισοβαθμία, τότε προηγείται ο υπάλληλος με το λιγότερο σύνολο μορίων. 
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4. Οι μεταθέσεις διενεργούνται κατά την έναρξη της  σχολικής χρονιάς, εκτός εάν παρίσταται 
ανάγκη κάλυψης κενού σε κάποια επαρχία, κατά τη διάρκεια του έτους. 
 

5. Οι υπάλληλοι συγκεντρώνουν μονάδες μετάθεσης ανάλογα με:  
α. τη σύνθεση της οικογένειας τους, δηλ. τον αριθμό των εξαρτώμενων τέκνων τους τα οποία 

δεν υπερβαίνουν την ηλικία των 18 ετών, όπως αυτό καθορίζεται στην παράγραφο 4α, και  
β. το διάστημα που υπηρετούν εκτός επαρχίας μόνιμης διαμονής τους, όπως καθορίζεται στην 

παράγραφο 4β. 
 
6. Ο μαθηματικός τύπος που χρησιμοποιείται για τον υπολογισμό των μονάδων μετάθεσης είναι: 

 

Σύνολο Μονάδων = Μονάδες σύνθεσης οικογένειας + Μονάδες υπηρεσίας εκτός επαρχίας 
                                                                                                   μόνιμης διαμονής 

  
α. Μονάδες σύνθεσης οικογένειας (παιδιά)4:  

Οι ακόλουθες μονάδες πιστώνονται στον υπάλληλο ανάλογα με την ηλικία του τέκνου/τέκνων 
του. Ως ηλικία τέκνου θα εκλαμβάνεται η ηλικία που το τέκνο έχει κατά την ημερομηνία 
μετακίνησης του υπαλλήλου. 
 
 

Ηλικία τέκνου Μονάδες 

0-6 2.00 

6-12 1.50 

12-18 1.00 

18+ 0 

 
β. Υπηρεσία εκτός επαρχίας μόνιμης διαμονής:  

Για κάθε έτος υπηρεσίας εκτός της επαρχίας μόνιμης διαμονής του, ο υπάλληλος θα 
πιστώνεται με συγκεκριμένο αριθμό μονάδων για κάθε σχολικό έτος (1/9-31/8 του επόμενου 
έτους), ανάλογα με την επαρχία μετάθεσής του, όπως ο πιο κάτω πίνακας:  

 
Μονάδες Μετάθεσης ανά επαρχία  

 

 Λευκωσία Λεμεσός Λάρνακα Αμμόχωστος Πάφος 

Λευκωσία 0 2 1 2 3 

Λεμεσός 2 0 1 2 1 

Λάρνακα 1 1 0 1 2 

Αμμόχωστος 2 2 1 0 3 

Πάφος 3 1 2 3 0 

                                                           
4
 Ο υπάλληλος έχει την ευθύνη να ενημερώνει την Υπηρεσία Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας για οποιαδήποτε τυχόν αλλαγή 

στη σύνθεση της οικογένειάς του. 
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Εξυπακούεται ότι, σε περίπτωση που ο χρόνος υπηρεσίας είναι λιγότερος από το έτος ή από 
υπηρεσία που να ισούται με 5 εργάσιμες ημέρες την εβδομάδα , ο υπάλληλος θα πιστώνεται 
την αναλογία του αριθμού των μονάδων που δικαιούται σε σχέση με τις ημέρες της 
εβδομάδας που υπηρέτησε.  

Ειδικές Διατάξεις που ρυθμίζουν την εφαρμογή του Σχεδίου 

Τηρουμένων των πιο πάνω διατάξεων του Σχεδίου (1-4), 

 

i. υπάλληλος ο οποίος μετατίθεται εκτός της επαρχίας μόνιμης διαμονής του 

δύναται να μετατεθεί πίσω σε αυτήν μετά την παρέλευση τουλάχιστον 2 σχολικών 

ετών από την ημερομηνία μετάθεσής του 

 

ii. υπάλληλος που υπηρετεί εκτός της επαρχίας μόνιμης διαμονής της και εγκυμονεί, 

όταν ειδικοί λόγοι το επιβάλλουν, μετατίθεται στην επαρχία μόνιμης διαμονής της 

μέχρι και τη συμπλήρωση 9 μηνών από τον τοκετό. Νοείται ότι για την περίοδο 

που επιστρέφει στην επαρχία μόνιμης διαμονής της δεν πιστώνονται μονάδες 

μετάθεσης για υπηρεσία εκτός επαρχίας. Νοείται επίσης ότι με την επιστροφή της 

υπαλλήλου στην εργασία θα πρέπει να συμπληρωθεί η περίοδος για την οποία 

είχε μετατεθεί 

 

iii. υπάλληλος που είτε ο ίδιος πάσχει από ανίατη ασθένεια  ή έχει σοβαρή 

αναπηρία5, είτε έχει παιδί ή σύζυγο που πάσχει από ανίατη ασθένεια ή έχει 

σοβαρή αναπηρία, δύναται να μετατεθεί στην επαρχία μόνιμης διαμονής του. 

Διευκρινίζεται ότι η περίπτωση που αφορά σύζυγο ή παιδί, εφαρμόζεται μόνο όταν 

η εξάρτηση του παιδιού ή του συζύγου από τον υπάλληλο είναι ζωτικής σημασίας, 

π.χ. όταν ο εξαρτώμενος έχει αδήριτη την ανάγκη φυσικής παρουσίας του 

υπαλλήλου. Νοείται ότι σε αυτές τις περιπτώσεις ο υπάλληλος οφείλει να 

προσκομίσει τα αναγκαία ιατρικά πιστοποιητικά.6 

 

iv. υπάλληλος, ο οποίος αρχικά δήλωσε γραπτώς ότι δεν επιθυμεί να μετατεθεί στην 

επαρχία μόνιμης διαμονής του (αποποίηση δικαιώματος για μετάθεση), και ως εκ 

τούτου τέθηκε εκτός Σχεδίου Μεταθέσεων και ακολούθως ζητά γραπτώς να 

                                                           
5
 Ανίατες ασθένειες για τους σκοπούς εφαρμογής του παρόντος σχεδίου θεωρούνται ασθένειες όπως π.χ. ο καρκίνος και η 

πολλαπλή σκλήρυνση  
6
 Σχετικός είναι ο Κανονισμός 7 των ειδικών διατάξεων των σχετικών Κανονισμών του 2015 [οι περί της Διαδικασίας 

Πρόσληψης Εκτάκτων Υπαλλήλων στη Δημόσια και Εκπαιδευτική Υπηρεσία (Μεταθέσεις των Εργοδοτουμένων Αορίστου 
Χρόνου των Ευρύτερων Εναλλάξιμων Κατηγοριών στη Δημόσια Υπηρεσία) Κανονισμοί του 2015].  
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επανενταχθεί στο Σχέδιο, διατηρεί μεν το δικαίωμα, αλλά μετατίθεται στην 

επαρχία του, νοουμένου ότι έχει σειρά προτεραιότητας, το επόμενο σχολικό έτος, 

από την ημερομηνία υποβολής του αιτήματός του. 

 

v. κατ’ εξαίρεση και χωρίς εφαρμογή των κριτηρίων που αναφέρονται στην 

παράγραφο 4, με δεόντως αιτιολογημένη απόφαση δύναται να μετατίθεται 

υπάλληλος από μια επαρχία σε άλλη για περίοδο που δεν υπερβαίνει τους 6 

μήνες για την κάλυψη έκτακτης υπηρεσιακής ανάγκης. 

 

 

Πίστωση Αρχικών Μονάδων Μετάθεσης 

Κατά την ημερομηνία έναρξης του Σχεδίου από το σχολικό  έτος 2016-2017, ο κάθε 
υπάλληλος θα πιστωθεί τις μονάδες μετάθεσης που αντιστοιχούν στη σύσταση της 
οικογένειας του, καθώς επίσης και τις μονάδες μετάθεσης που προκύπτουν από την 
υπηρεσία του εκτός της επαρχίας μόνιμης διαμονής του από 1/9/2014  και εντεύθεν. 
 
 

Υπηρεσία Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας 

                                                                                                                            12 Ιουλίου 2016 
 

 


